

# 遇食品安全事故 消费者每人最高可获赔2万元

宁大“东街里”美食城为33家小餐饮店投保食品安全责任险

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员孙秀琴)记者昨天从市市场监管局举行的现场会上获悉,位于宁波大学附近的“东街里”美食城为麾下的33家小餐饮店抱团投保了食品安全责任险,每年投保4500元为经营户和消费者买个放心。据介绍,这样抱团投保食品安全责任险的做法在我省尚属首次。

宁波大学东门、南门、西门的三个商贸区地处农村,集聚了一批中小型餐饮店,这些餐饮店中的一部分存在管理不规范、食品安全责任界限不明等问题。

据美食城管理中心主任赵瑜介绍,题,有一定的食品安全隐患和消费维权风险。怎样提升美食城食品安全档次,让食客放心呢?“东街里”美食城投资方向全国各地招租,共有33家拥有自主品牌且经营成熟的餐饮店和饮品店进驻。针对美食城的消费群体——宁波大学4万名师生,投资方秉着“用道德良心做放心食品”的宗旨,成立了美食城管理中心,为33家餐饮店、饮品店等抱团投保食品安全责任险。

抱团投保后,餐饮店规范经营积极性很高。他们成立了自主管理组织,邀

请了学生代表、美食城管理中心和业主代表组成自主管理组织,将33家店铺划分成6个片区,由推选出来的6位店主主任组长,带领组员定期互检。

据悉,我市有2.7万家餐饮店,其中七成是小餐饮店,这些店是食品安全纠纷的高发地,当纠纷发生时,消费者理赔过程复杂,真正索赔成功的不多。市市场监管局相关负责人表示,小餐饮店抱团投保食安险的做法,无论从提升餐饮档次,还是保障消费者权益方面来说,都值得推广。



## 白云出岫

昨天,伴随着气温的升高,余姚四明山地质公园出现了美丽壮观的云雾景观,犹如仙境。记者在四明山地质公园对面的山坡上看到,云雾从山谷中升腾起来,环绕在苍翠的群山之间,红顶白墙的悬崖村民居在云雾中时隐时现,呈现一种朦胧的和谐美。

(通讯员 王永春 记者 陈朝霞 摄)

## “有你们的祝福,我们会坚强面对”

至前天下午,白血病妈妈徐娜收到捐款逾75万元  
她感激热心市民相助,请求爱心人士“不要再捐款了”

天,徐娜的丈夫罗立丁对媒体说,自病情见报以来,短短8天,徐娜收到社会各界的爱心捐款共计759270.72元。应徐娜夫妇要求,爱心账户将停止代收社会各界捐款。

4月14日晚,奉化公众信息微信平台上公布爱心账户以后,问候的来电、祝福的声音及爱心善款络绎不绝。

爱心账户公布不久,就有十多笔善款转至奉化日报“报春花”爱心账户。奉化市总工会职工服务中心4名工作人员第一时间捐款1800元。一位姓冯的热心人在零时41分还通过手机支付宝往爱心账户里汇款。

截至前天下午4时30分,奉化日报“报春花”爱心账户共收到善款178654.12元,其中包括素宝斋捐献及店里代收的爱心款75552元。这些款项将转入浙江大学医学院附属第一医院账户,用于徐娜治疗所需。

本报和东南商报、中国宁波网等媒体陆续报道了徐娜的病情后,更多的宁波市认识了这位白血病妈妈。不少热心市民向编辑部和记者来电咨询徐娜的情况以及爱心账户,希望能尽一分绵薄之力,帮助这位坚强的妈妈。

在过去几天里,一笔笔爱心汇款和一场场爱心捐助活动让善款的数额不断刷新。随着报道被外地媒体转载,徐娜的病情也牵动了杭州市民的心,越来越多的爱心不断汇聚。

4月15日至18日,奉化当地的“素宝斋”素菜馆开展了为徐娜义卖筹款活动。4天的营业额及现场所有捐款共计75552元全部用于徐娜的治疗费用。“素宝斋”素菜馆经理周君告诉记者,不少顾客得知这次活动后,叫上家人、朋友和同事一起过来。除8元餐费外,许多顾客还将额外的爱心款投入捐款箱中。

截至目前,奉化日报“报春花”爱心账户共收到善款178654.12元,其中包括素宝斋捐献及店里代收的爱心款75552元。这些款项将转入浙江大学医学院附属第一医院账户,用于徐娜治疗所需。

尽管此前罗立丁为了照顾妻子向公

司提出辞职,但为让罗立丁安心,罗立丁所在的宁波可星机电科技有限公司决定继续保留罗立丁的工作。“进了公司的门,我们就是一家人,希望罗立丁的妻子能顺利渡过难关。”企业董事长陈志娣说。不仅如此,该公司还发动员工为徐娜捐款,奉献爱心。4月17日一天,短短十来分钟,公司350多名员工共为徐娜募捐善款29888元。

三地爱心汇聚,帮助白血病妈妈坚强面对人生。产后徐娜母女情况总体稳定,但由于身体虚弱,徐娜已经连续出现发热症状,最高体温达39℃。目前,产科与血液科医生正进行会诊,具体化疗时间还没有确定。

面对众多爱心人士的捐款,罗立丁的感谢难以言表:“这些天来,社会各界的爱心款解了我的燃眉之急,我们不知道如何报答。不管以后多困难,有你们的祝福和鼓励,我们会坚强面对。”

## 年轻夫妻把市级非遗“梁弄大糕”卖到新疆

本报记者 陈朝霞

理工学院生物技术专业。大学毕业后,两人先在宁波从事教育培训工作,2013年底创立了“尚豪”食品公司,卖起了“梁弄大糕”。

“梁弄大糕”制作技艺已经传承了几百年。记得小时候,乡里乡亲必须自己准备食材,专门请师傅上门制作。”黄翀告诉记者,2009年,刚大学毕业的她看到一篇报道,号召年轻人行动起来,传承这一技艺,作为党员的她触动很大,“一直有创业念头的我觉得这是传承家乡历史文化很好的切入口,而且可以促进就业,非常有意义。”

就这样,夫妻俩请出了有20多年“梁弄大糕”制作经验的黄翀父亲做顾问,又请来卖了20多年“梁弄大糕”的阿

天能卖出450多盒,收入超万元。”

在他们的带动下,在浒溪线公路过梁弄镇的短短一公里中,陆续开出了10多家“梁弄大糕”店。去年3月,越干越顺手的夫妻俩又率先开启了淘宝店,不仅卖“梁弄大糕”,还销售梁弄笋干、年糕片等土特产。“网上顾客主要以宁波本地和苏浙、上海一带为主,最远的顾客来自新疆。”

黄翀认为,“非遗”的传承需要创新,也需要“稳扎稳打”,所以保证糕点的纯手工、纯自然是至关重要的。此外,政府层面也可以成立“梁弄大糕”制作销售联盟,真正做出口碑和品牌,从而带动经济发展、百姓致富。

## 假日登山线周六正式开通

东门口去荪湖游步道入口第一班7:00发车  
回程最后一班13:00发车,票价2元

本报讯 (记者张燕 通讯员毛敏尔)经过上周末试运营,公交假日登山线“特1路”本周六起正式运营。根据试运营实际和市民需求,运营方市公交总公司确定了登山线的具体运营方案。

特1路从东门口(影都)至北山游步道荪湖入口,其走向及站点设置维持不变,取消了往北山游步道荪湖人方向只上不下、往东门口方向只下不上的运营模式。东门口发车班次定为:7:00、7:30、8:00、8:30,北山游步道荪湖人发车班次定为:10:30、11:00、12:00、13:00。票价定为2元,公

交IC卡通用(除旧版市民卡外),运营周期为5月至6月,9月至11月,逢双休日及法定节假日运营(注:执行法定节假日调休)。

从上周试运营情况来看,七成以上的市民以休闲观赏为主要目的,均从原登山口上下,通过登山线达到来回交通的目的。余下的市民则通过别的道口下山,乘坐338路、332路等公交车线路返程。

据了解,在北山游步道荪湖与灵山之间,共有荪湖步道入口、鞍山步道入口、灵山步道入口三个入口。需要在鞍山步道入口、灵山步道入口乘坐公交车的市民,可以至338路的鞍山村站点,332路、338路保国寺或苏安村站点乘车。

## 昨日一场学生和行业导师的双选会上 宁波首批家政大学生被一抢而空

本报讯 (记者王佳 海曜记者站毛一波 通讯员严峻)面对来自我市10家家政服务企业递出的橄榄枝,李煜璐选择了已走在家政互联网前沿的美乐门家政,“一锤定音”后,现场响起了雷鸣般的掌声。这样的场景,在昨日举行的宁波首届家政服务专业学生与行业导师双选会上,不止一次上演。本次双选会由81890、宁波卫生职业技术学院和宁波市家庭服务业协会联合举办。

36名宁波卫生职业技术学院2013级家政服务专业学生现场述说自己的“家政职业梦”,接受行业导师的提问,最终和心仪的行业导师“牵手”。当天的双选会,有81890推荐的20多家家政服务企业和40多名行业导师参加。

生展现出的良好素质,深受行业导师认可,被企业“一抢而空”。

“有这些新鲜血液注入,参与锻造家政企业文化,提升职业精神,必将推动这个行业更加规范化、标准化发展。”81890主任金莹说。

早在2013年,宁波卫生职业技术学院和宁波商务委在国内率先成立宁波家政学院,同年9月招收了第一批家政服务专业学生。学院专门开设社会工作实践课程,和国家机关事务管理局北戴河服务局等单位合作开展学生自主专业实践活动,学生的专业度和稳定性有了明显提升。

据悉,此次双选会后,行业导师将对“牵手”成功的学生进行顶岗实习阶段的结对培养。

## 这份毕业礼物好特别 居然是大学四年的图书借阅清单

本报讯 (记者陈敏 通讯员谢莹莹 陈时飞)今天是第二个世界读书日。昨日,浙江万里学院图书馆推出了“给毕业生的一份礼物”特别活动,为2011级毕业生提供“大学四年图书借阅清单”。

郭淑文是新闻学专业的一名毕业生,平时爱好阅读。她早已记不清自己第一次踏入图书馆的时间,第一本捧在手心阅读的书目。“没想到学校图书馆这么用心,这份礼物让我太惊喜了。”

图书馆的统计数据显示,设计艺术与建筑学院的毕业生徐佳嫣在2011年9月至12月图书借阅量达到142本,文化与传播学院学生屠夏冰

在大二、大三集中借阅了313本,名列“2011级毕业生在校期间借阅图书排行榜”榜首。

“虽然我的专业是食品科学,经常跑实验室,但是阅读是我最大的兴趣,我喜欢看逻辑思维训练类的书籍。”梁林芳是毕业生中图书借阅量排名第三的学生,同时也是学习成绩排在年级前五的学霸。她告诉记者,“我在校的每个月都会去图书馆阅读。好书对我的成长特别有帮助。”

从图书馆的借阅榜单看,现代文学类书籍和语言类工具书是同学们借阅的热门。基于当前“纸质阅读”的尴尬现状,万里学院图书馆作了许多创新,本次推出的“给毕业生的一份礼物”特别活动是图书馆鼓励学生读书的又一新举措。

## 32名党员同过“政治生日” 天一商圈党组织生活会别出心裁

本报讯 (记者陈朝霞 海曜记者站朱尹莹 通讯员方静)昨天中午,在天一广场党员服务中心,32名党员举手宣誓,重温入党誓言,并分享生日蛋糕,过了一个别开生面的“政治生日会”。

据天一商圈综合党委委员、纪委书记翁珊珊介绍,天一商圈有284名党员,分散在260余个企业,其中有90%是80后、90后青年党员。“为了让年轻党员认识到党员大家庭的凝聚力,这次把1月至4月入党的党员聚集在一起,过一个‘政治生日’。”翁珊珊说,

“会议主题除了围绕4月23日‘世界读书日’,大家分享读书心得外,更重要的是,每位党员以自己的入党日期作为‘政治生日’,重温入党誓言。”

有30多年党龄的退休老党员陈婉清回忆了自己多年的教育工作经历后

说:“作为一名党员,要想别人之所想,尽力帮助需要帮助的人。”去年10月,陈婉清率党支部成员为丽水贫困山区一所学校的孩子捐款捐物,并资助他们一年的午餐费。这一举动在会议上公开后,立刻得到了年轻党员的响应,大家积极表示要接力帮助这些孩子。

80后党员俞峰波表示:“政治生日会”仿佛让我回到10年前入党宣誓的那一刻,作为一名公司职员,这些年来自己在平凡的工作岗位上,奉献社会还不够,今后一定更努力,做一名真正的共产党员。”

短短一个小时,有笑声、掌声,大家感觉收获很多。对此,翁珊珊表示:“大家的心得会在商圈党组织微信平台‘In天一’上发布,让党员线上线下互动分享。今后,这样的‘政治生日会’每个月举行一次。”



绿色换图书

前天,白鹤街道安社区举行“绿色换图书”活动,居民把家里半新或全新的图书拿来换绿色盆栽,收到的图书将送给建筑工地的外来务工人员。(丁安 华碧颖 摄)